Анализ работы
консультативной службы поддержки семей и детей ОГКУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  - Детский дом «Соловьиная роща» за 1 полугодие 2025 года

Областное государственное  казённое учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – Детский дом «Соловьиная роща» имеет структурные подразделения:
- специализированное структурное образовательное подразделение;
-  консультативная служба поддержки семей и детей;
-  служба  социальной адаптации и сопровождения выпускников.
Основной вид деятельности учреждения: содержание и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на основе полного государственного обеспечения.
Направление работы: работа по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в кровные и замещающие семьи. 
Цель деятельности:
-создание благоприятных условий, приближенных к семейным, способствующих духовно – нравственному, умственному и физическому развитию личности.
-обеспечение социальной помощи детям и подросткам, оставшимся без попечения родителей;
- оказание комплексной и системной помощи детям и замещающим  семьям, направленной на укрепление внутрисемейных отношений, профилактику возврата детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из приемных семей.
На конец отчетного периода в Областном государственном казённом учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - Детский дом  «Соловьиная роща»  воспитывается 31 несовершеннолетних ребенка, из них: 9 – дети-сироты, 22 – оставшиеся без попечения родителей.  
В результате проводимой работы по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, возвращению детей в кровные семьи, 2 ребёнка возвращены своим матерям (решением Заволжского районного суда г.Ульяновска восстановлена в родительских правах и решением Заволжского районного суда г.Ульяновска отменены ограничения в родительских правах).
Работа  Консультативной службы поддержки семей и детей областного государственного казённого учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - Детский дом «Соловьиная роща» регламентирована распоряжением Главного управления труда, занятости  и социального благополучия Ульяновской области от 04.07.2016 № 633-р «О создании консультативных служб поддержки семей и детей» (далее – служба).  Свою деятельность осуществляет в соответствии с Алгоритмом сопровождения замещающих семей, утвержденным Распоряжением Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области от 19.03.2018 № 684-р.
С 2018 года служба осуществляет свою деятельность на основании распоряжения Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области от 31.03.2018 № 684-р «Об утверждении алгоритма сопровождения замещающих семей» (далее - алгоритм) и приказа детского дома  от 29.03.2018 № 376 «О создании консультативной Службы» и приказа от 04.04.2022 № 213 «О внесении изменений в приказ от 31.05.2018                              №390 «О составе сотрудников Консультативной службы поддержки семей и детей». 
Служба осуществляет свою деятельность в соответствии с положением 
о консультативной службе поддержки семей и детей, утвержденным директором учреждения 29.03.2018 № 376. 
В состав службы входят:  Заместитель директора по охране прав детства, педагог-психолог, социальный педагог и старшая медицинская сестра. Специалисты Службы территориально в рамках деятельности службы обслуживают г.Ульяновска (новый город, Заволжский район), Чердаклинский район, Цильнинский район. 
Сопровождение замещающих семей проводится по проблемам:
- трудности подросткового возраста;
- проблемы детско-родительских отношений; 
- отсутствие учебной мотивации. 
По итогам 1 и 2 квартала 2025 года обслужено 29 семей, 
1 - года создания  22 семей, кризисных семей - 1, семей воспитывающих детей-ивалидов и детей с ОВЗ - 6. Проведено 48 консультаций. Консультации семей проводились в очном и онлайн-формате.
 Заключено  20 договоров на сопровождение замещающих семей:  1 года создания-17 семей; кризисных семей – 1; семей, воспитывающих детей с ОВЗ-2 семьи. 
С целью повышения профессиональной компетенции замещающих родителей в рамках работы Службы организуются и проводятся опекунские всеобучи. В 1 полугодии 2025 года специалистами службы на базе ОГКУ Ульяновский детский дом «Соловьиная роща» проведены Опекунские всеобучи для  замещающих семей («Заволжского района» г. Ульяновск, «Цильнинский район», «Чердаклинский район») по темам:
1. «Воспитание послушного ребенка. Причины суицидального поведения. Профилактика суицидального поведения подростков».
 «Жизненные ценности в современном мире. Игра-тренинг.
2. Практическое занятия «Мир профессий»:   
- Профессиональные образовательные учреждения г.Ульяновска и Ульяновской области. Правила поступления.
 - Социальная поддержка детей, достигших 18 лет, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в период обучения.
3. «Как организовать свободное время детей в семье». «Как гаджеты влияют на школьников».
4. «Автоматизация звуков у старших дошкольников и младших школьников».
Очно приняли участие 20 замещающих родителей. Кроме того, для замещающих родителей, материалы всеобуча были направлены в органы опеки и попечительства. 
С 2014 года в рамках осуществления переданных полномочий по подготовке кандидатов в замещающие родители в детском доме работает Школа замещающих родителей (ШЗР). Отдельное полномочие органа опеки и попечительства по подбору и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных, установленных семейным законодательством Российской Федерации формах передано на основании Уведомления Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области от 18.08.2015 № 73-ИОГВ -15.01/2535 «О передаче    на безвозмездной основе полномочия органа опеки и попечительства» в ОГКУ детский дом «Соловьиная роща» выполняется в полном объёме. 
Школа замещающих родителей действует на основании приказов учреждения: «О создании «Школы замещающих родителей», «Об организации работы по подготовке лиц, желающих принять в свою семью ребенка». 	Работа ШЗР строится на основании Положения о Школе замещающих родителей, утвержденного от 30.01.2018 № 50 директором детского дома. 
	Документация ведется в соответствие с регламентом «Школы замещающих родителей», утверждённым распоряжением Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области от 15.12.2017 № 4430-р. График и материалы ШЗР (Консультативной службы) размещены на сайте детского дома.
Занятия в Школе замещающих родителей проводятся очно и в дистанционном режиме (время и форма обучения избирается по желанию слушателей, в соответствии с рекомендациями федеральных и региональных органов).
	Обучение в ШЗР  проходят  граждане из муниципальных образований: г. Ульяновск (Заволжский район), Цильнинский и Чердаклинский районы. С данными муниципальными образованиями заключены бессрочные договоры о передаче отдельного полномочия органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних.
Кроме того, при обращение граждан из других районов Ульяновской области (других регионов), учитывается требование семейного законодательства, граждане также принимаются на обучение.	
	Обучение кандидатов в усыновители, замещающие родители осуществляется по Программе подготовки граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, «Школа замещающих родителей» 50 часов, в программу включен модуль по работе с ВИЧ - инфицированным детьми (2 часа). Кроме того, по программе обучения близких родственников.
	Темы занятий соответствуют учебному плану работы Программы. Лекции содержат материал по юридическому, психологическому и медицинскому направлению. Длительность подготовки составляет 21-30 дней. 
	Специалистами ведутся журналы: учёта граждан, зачисленных в Школу замещающих родителей; учёта посещений Школы замещающих родителей; регистрации выдачи свидетельств об окончании Школы замещающих родителей; регистрации выдачи психологического обследования граждан, желающих принять  в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.
Свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять 
на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, заполняются по форме, утверждённой приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2012 № 623 и выдаются гражданам под подпись, копии свидетельств хранятся в детском доме. 
С 09.01.2025 г.  до 01.07.2025 г.  свидетельство об окончании ШЗР получили 18  граждан, прошли психолого-педагогическую диагностику – 18.
	В детском доме обеспечены комфортные условия для посещения ребенка лицами, желающими усыновить его или принять под опеку (попечительство), а также общение ребенка с родителями и родственниками, в том числе в целях возвращения в кровную семью. 




